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A hang^e««^, amely néhány perc malva. megszólal, Bajor Gizi hangját 
idézi. Bajor Giziét, aki öt esztendővel ezelőtt oly hirtelen távozott a
8 szinpadrcl és az életből, amilyen váratlanul 'csillag fut le az égen. U-
tolsó alakításának, az Ármány és szerelem Lady Biliórájának utiköpenyét 
szinte még halljuk .suhogni, amint az ajtó felé siet, .szavalnak finom, sok- 

hangu asszonyi muzsikája még a fülünkben zeng, pedig kerek öt éve, hogy 

elcsendült már. Elcsendült és elcsendesült.

Je vájjon visszahozhatatlanul és végérvényesen?

Nem. Gicsoda tévedés azt tartani, hogy a színész müve tiszavirágéleti 

Hogy elhull esténként, mikor a függöny legördül s végképp szétfoszlik a 
színész halálakor, -¿ennyire nem1igaz ez! Nemcsak azért nem, mert hangját

megőrzi a. hanglemez, mozdulatát a filmszalag s lénye és .játéka nyomot hagy 

az emlékezetben, k  színész müve nem ilyen módon válik igpaáa maradandóvá. 

Az igazi nagy művé szegyén!ségek, az igazán nagy alkotók, akik közé Bajor

Gizi tartozik, életművükkel másként s mélyebben építik bele magukat egy 

nép kultúrájába. Nem bízzák' alkotásaikat. csupán olj^an merev és változhatal 

lan eszközökre, mint egy hanglemez vagy filmtekercs, nem Írják nevüket osu 

pán az emlékezés tünékeny, laza és állhatatlan futóhomokjára.. A nagy szí

nész úgy halhatatlan, hogy művészete az Utódokban, a tanítványokban példa

ként, élő, fejlődő, szerves hagyományként folytatódik.

Bajor Gizi eletmüve - szerepek sok százaY- ilyen szerves alkatrészé 

lett a halála, óta eltelt öt év alatt s magyar' színjátszásnak. Emberábrázo

ló tehetsége, játékossága, közvetlensége és ötletessége, humora és válto

zatossága - egész varázslatos egyénisége nem hűl' emlékként él színpadain

kon, hanem tudatos és eleven erőként működik ma is. Tudjuk, hogy az 6 szí

nészete nélkül a világirodalom drámai nőalakjainak ábrázolása, a. színpadon 

ma szegényesebb és halványabb, volna; a. női lélek színpadi megfogalmazása, 

legyen az csitri lány, vagy bölcs öregasszony, kevésbbé volna árnyalatos. 

Hiányoznának belőle'azok 8. színek és fordulatok, amelyeket Bajor Gizi ha-
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gyott a*magyar színészetre csodálatosan gazdag és eltékozolbatatlsn örök

ségül. Művészete olyan jelentkező erővel tér vissza színpadainkra ma is, 

hogy egy-egy alakítás mozzanataiban ráismerünk: ez c! Nem, nem úgy, hogy 

utánozzák, hanem úgy, hogy játékának legértékesebb, tehát legemberibb és 

legvalóságosabb elemei beleivó.dtsk színjátszó művészetünk légkörébe s a 

fiatalok, az utódok már ezt lélekzik be.

Az olyan nagy művészet, mint Bajor Gizié, ilyen módon öröklődik egy 

nép körében, amelynek megvan az ereje és lehetősége ahhoz, hogy emlékeit 

ne csak őrizze, hanem ápolja és fejlessze is, Így száll nemzedékről nemze

dékre a mi hazánkban, ahol a nagyok példáját»-tudatos módszerekkel nevelik 

az ifjúságot.

v Most, hogy a múló idő: öt esztendő távlatából ismét felzeng Bajor

G-izi hangja az ármány és szerelemnek abban a. jelenetében, amelyben Lady 

v ilford bevallja fájó szerelmét Férdinéndnak, aki ezt a szerelmet nem fo- 

gadja el, mert szenvedélye egy szegény muzsikus^ kilisrxmjzz. leányához, 

Miller Lujzához vonja, s a tragikus -vég. felé. kergeti, szivünk megtelik Bajor 

G-izi emlékének melegével.j Ebben a jelenetben kibontja teljes szivárványát 

Bajor Gizi sokszínű művészete: a gőg és a megalázkodás, a forró szerelem 

és a csalódottság, a szelid lira és & keméjay drámai erő minden árnyalatát. 

Aki hallotta valaha Bajor Gizi hangját - s mi, magyarok, annyisz.or hallot

tuk - idő ás tér messziségéből most.ráismer: ez ő.
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